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Біологічні активи в порівнянні з іншими активами підприємства є частиною живої природи, а тому вимагають особливих підходів до проведення аналізу та організації їх обліку. Класифікація біологічних активів повинна здійснюватись за класифікаційними ознаками, які б враховували природні характеристики активів та особливості сучасного ринкового середовища.

Повноцінність і достовірність інформації, яка формується в системі бухгалтерського обліку, базується на документальному підтвердженні здійснення господарської операції. На основі первинних документів у бухгалтерському обліку фіксується і накопичується різнобічна інформація про стан та рух біологічних активів, необхідна для здійснення безперервного контролю, підготовки та прийняття рішень на всіх ділянках і рівнях управління.

Аналіз інформації, узагальненої на рахунках бухгалтерського обліку та у фінансовій звітності не дає повної уяви про якісні та кількісні характеристики біологічних активів та їх зміну. Тому необхідно створити таку обліково-аналітичну інформаційну систему, в якій інформація буде оперативно формуватись і аналізуватись керівниками виробничих підрозділів. 

Враховуючи те, що формування первинних документів є початковою стадією бухгалтерського обліку та основою подальших записів в облікових реєстрах, особливої уваги потребує правильна організація та подальше вдосконалення первинного обліку біологічних активів на сільськогосподарських підприємствах. Першим первинним документом, розробленим для фіксування справедливої вартості біологічних активів та сільськогосподарської продукції як на дату балансу, так і при первісному визнанні, став Акт визначення справедливої вартості біологічних активів та/або сільськогосподарської продукції. Крім того, облік біологічних активів регламентується Методичними рекомендаціями щодо застосування спеціалізованих форм первинних документів з обліку довгострокових та поточних біологічних активів в сільськогосподарських підприємствах.

Форми первинних документів з обліку довгострокових та поточних біологічних активів умовно можна розділити на три групи:

· первинні документи, що фіксують надходження біологічного активу;

· первинні документи, що фіксують рух (переміщення) біологічного активу в межах підприємства;

· первинні документи, що фіксують вибуття біологічного активу з підприємства.
Проте, основу проблемності документального забезпечення облікових запасів щодо біологічних активів складає відсутність форм, призначених фіксувати оцінку біологічних активів за справедливою вартістю. Для ліквідації утвореного дефіциту необхідної первинної документації, вважаємо за необхідне розробити Акт приймання-передачі біологічних активів до зареєстрованого (пайового) капіталу та Акт приймання-передачі безоплатно отриманих біологічних активів.

· Оформлення Акту приймання-передачі біологічних активів до зареєстрованого (пайового) капіталу вирішуватиме дві проблеми одночасно:

· необхідність встановлювати вартість біологічного активу як внеску до зареєстрованого (пайового) капіталу для зарахування на баланс підприємства;

· підтвердження факту внесення засновником вкладу до зареєстрованого (пайового) капіталу юридичної особи для державної реєстрації.

Форма цього документу має містити в собі інформацію щодо біологічних активів, які передаються до зареєстрованого (пайового) капіталу (найменування, кількість), їх грошову оцінку. В Акті обов’язково вказуються персональні дані кожного із засновників для їх ідентифікації.

При оформленні безоплатного приймання біологічних активів Акт складається бухгалтерією приймаючої сторони або приймальною комісією, призначеною розпорядженням (наказом) керівника підприємства і підписується керівником або головою комісії відповідно (зі сторони одержувача) та керівником або уповноваженою особою підприємства-передавача (зі сторони передавача). 

В Акті приймання-передачі безоплатно отриманих біологічних активів наводяться відомості про найменування біологічних активів, що передаються (приймаються), їх кількість та справедлива вартість; реквізити кожної зі сторін здійснюваної господарської операції. Акт скріплюється печатками обох сторін. До акту додаються документи, в яких міститься інформація про якісні характеристики біологічних активів, що передаються, наприклад, племінні свідоцтва (сертифікати) та договір безоплатної передачі (за умови підписання такого). Акт складається у двох примірниках (для підприємства, що передає, та для підприємства, що отримує біологічні активи). Він є основою для визначення первісної вартості отриманих активів і зарахування їх на баланс.

Організація оперативного аналізу біологічних активів також потребує удосконалення. Доцільно виділити поточний аналіз (за день, тиждень, декаду, місяць, квартал), поопераційний аналіз (за окремими технологічними операціями з вивченням їх планової та фактичної послідовності і тривалості) та ситуаційний аналіз (у разі виникнення непередбачених ситуацій). Це забезпечить можливість виявлення небажаних процесів і вживання запобіжних заходів, від своєчасності яких залежать кінцеві показники використання біологічних активів у господарській діяльності.

Проведений аналіз наявного документального забезпечення оцінки біологічних активів та пропозиції щодо розробки нових документів дозволять раціонально організувати бухгалтерський облік біологічних активів, що сприятиме своєчасному, правильному і повному відображенню на рахунках бухгалтерського обліку господарських операцій, пов’язаних з рухом біологічних активів та їх документальним відображенням. 








































